
令和3年12月作成

〇 調査テーマ

箱根ジオパークについて

〇 調査理由

〇 回答期間

令和3年8月26日（木）～9月8日（水）

〇 対象者

箱根町町政モニター　66人

〇 回答者数（回答率）

29人（43.9％）

〇 回答者の基本属性

合 計 29 100.0%

70代 1 3.4%

令和３年度 箱根町町政モニター第２回アンケート調査結果

１ 　調査概要

【性 別】

性 別 回答者数 割 合

男 性 17 58.6%

　箱根ジオパークは、箱根火山を土台とした教育に資する活動やジオツーリズム※の場として、国
立公園、県立自然公園を中心とした区域であることを踏まえ自然公園法による特別地域・特別保
護地区の保護は勿論、自然環境の保全を前提とした環境整備を行うことにより、箱根火山の持つ
魅力を再認識したうえで教育・観光の新たな切り口として地域活性化を図っています。今後の活
動に活かすため、皆さんのご意見をいただきたいと考えていますので、アンケート調査を実施しま
した。
※ジオツーリズム…大地と人と自然の「つながり」を感じ、楽しみながら学べる観光旅行

50代 6 20.7%

60代

女 性 12 41.4%

合 計 29 100.0%

7 24.2%

【年 齢】

年 齢 回答者数 割 合

6.9%

30代 8 27.6%

40代 5 17.2%

20代 2

男性 17人

女性 12人

20代 2人

30代 8人

40代 5人
50代 6人

60代 7人

70代 1人
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○

○

○

○ 総　論

　「箱根ジオパーク」の活動で参加したいものについては、過半数の方が「ジオツ
アー・講座への参加」をあげています。加えて、「自然・環境を守る保全活動」「関心
のある地域内外の人たちとの交流」「魅力を伝える普及活動」もそれぞれ全体の約1/3の
人が関心を示していることから、参加型のイベントに関心を持っていることが伺えま
す。一方で、「箱根ジオパークの調査研究活動」「講演会、シンポジウムへの参加」な
どの教育的な普及活動には消極的な結果となりました。
　これに関連して、活動が進むことによって期待する効果とその期待度については、
「自然・環境の保全」に対して「期待する」「やや期待している」を合わせて89.7％
と、他の項目と比較して高い期待を寄せられています。
　また、その他に期待することを自由記載いただいたなかでも、地形や歴史などといっ
たジオパークの魅力の普及とともに、そのような自然との共存意識の向上や環境への配
慮といった保全に関する提案が多く挙げられました。

２ 　調査結果の総論

認知度と周知方法について（質問［1］［5］）

　「箱根ジオパーク」を「知っている」と回答した人は62.2％で過半数の方に認知され
ています。一方で、「名前は聞いたことがあるが、どのようなものか知らない」も
34.4％と全体の約1/3を占めており、ジオパーク自体だけでなくその活動に関心を持って
もらえるような普及促進が必要であることが分かります。
　「より多くの人に知ってもらうために行うべき重要な取組み」については、「ホーム
ぺージや広報誌、SNSなどを利用した広報活動（48.3％）」が最多でした。「イベントを
開催する（ツアーや防災シンポジウムなど）」が20.7％、「持続可能な観光開発」が
13.8％と続いています。

ジオパークの魅力について（質問［2］［6］［7］）

　「箱根ジオパーク」の魅力としては、回答者のほぼ全員が「雄大な自然・景観」をあ
げており、「豊富な温泉」「歴史的な史跡」も過半数を超えました。
　また、「箱根ジオパーク」以外のジオパークに行ったことがある人に対して、その満
足度と理由を調べ、ジオパークに何が求められているのかを調査しました。
　他のジオパークに行ったことがある人は全体の2割強と多くはありませんでしたが、そ
の約6割が「満足した」と答えており、その理由に「ジオパークならではの『自然・風
景・風土』『感動』『学び』があった」「ジオパークを満喫しリラックスできた」「地
学・地理教育につながった」「観光拠点の充実がされていた」「地質遺産の保全がされ
ていた」を挙げています。「不満や改善の必要を感じた」と答えた人も「ジオパークな
らではの感動」「観光拠点の充実」などの点に着目していることが分かりました。

　今回の調査では、町民の皆さんが「箱根ジオパーク」に対してどのくらい興味関心を
持っているのか、どのような効果を期待されているのかご意見をお伺いさせていただき
ました。
　調査結果としては、「箱根ジオパーク」の魅力である自然や歴史などの地域資源の保
全を推進することで、自由記載のご意見にもありましたとおり、町民の皆さんが誇りと
愛着を感じるまちとして発展していく、そして「感動」や「学び」を得られる土地とし
て観光・地域振興へと繋がっていくことを期待されていることが分かりました。
　今後の効果的な啓発やPRの施策立案にあたっては、皆さんからいただいたご意見を参
考とさせていただき、箱根ジオパークのさらなる魅力アップに繋げ、事業推進に努めて
まいります。

「箱根ジオパーク」の活動について（質問［3］［4］）
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1 3.4%

62.2%

まったく知らない

その他 1

よくわからない

15

17

0

産業（寄木細工、柑橘類など） 4

交通インフラ

28

歴史的史跡（関所、元箱根石仏群な
ど）

豊富な温泉

雄大な自然・景観（大涌谷、芦ノ湖、
長尾峠からの眺望など）

博物館などの拠点施設 2

10

回答数

18

選 択 項 目

　アンケート集計結果３

[１] あなたは「箱根ジオパーク」を知っていますか。

29 100.0%合　　計

[２] 「箱根ジオパーク」の魅力は何だと思いますか？（複数回答可）

選 択 項 目 回答数

名前は聞いたことがあるが、どのよう
なものか知らない

知っている

34.4%

割 合

69

「７ その他」を選択した方の意見

都心からの良好なアクセス

2

合　　計

知っている 18人

名前は聞いたことがある

が、どのようなものか知ら

ない 10人

まったく知らない 1人

28人

17人

15人

4人

2人

2人

1人

0 5 10 15 20 25 30

自然・景観

豊富な温泉

歴史的史跡

産業

交通インフラ

拠点施設

その他

よくわからない
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１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

※1

※2

※3

※4

　　　　　　　　　深く知ることができるツアー

選 択 項 目 回答数

ジオツアー※１・講座（一般講座、サ
ポーター講座など）への参加

講演会、シンポジウムへの参加（火山
防災講演会など）

5

10

関心のある地域内外の人たちとの交
流（ジオパーク関連イベントへの参加
など）

8

箱根ジオパークの魅力を伝える普及
活動（インスタグラムへの写真投稿な
ど）

17

フォトコンテスト※2への応募 6

ジオガイドになるための養成講座※３

[３]

箱根ジオパークの調査研究活動（断
層の実態解明、学会発表など）

3

特に参加したいと思わない

4

自然・環境を守る保全活動（草刈りや
落書き消しなど）

9

箱根ジオパークを活用した商品開発
※4 6

「箱根ジオパーク」が実施している主な活動で参加したいと思うものを

お選びください。（複数回答可）

合　　計 71

3

ジオツアー…自然や史跡、産業などを見て感じて体験し、大地の成り立ちや歴史・文化・特産物などを

商品開発…地場産物などを利用したオリジナリティあふれる商品の開発など

養成講座…ジオパークに関する知識や「伝える力」などを学ぶ講座

フォトコンテスト…箱根ジオパークの魅力を表現した写真を募集するコンテスト

活動への資金援助 0

その他（自由記載） 0

17人

6人

4人

10人

8人

9人

6人

3人

5人

3人

0 5 10 15

ジオツアーへの参加

フォトコンテスト

養成講座

保全活動

地域内外の方との交流

魅力を伝える普及活動

箱根ジオパークを活用し

た商品開発

箱根ジオパークの調査研

究活動

講演会、シンポジウムへの

参加

活動への資金援助

その他（自由記載）

特に参加したいと思わな

い
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⑥

一　　覧

その他期待することがあればご記入ください

ジオパーク
について

雇用の場を提供する視点での活動の推進。

環境につい
て

その他

自然との正しい共存知識を得ることによって災害防止にも役立つと思います。
また地元愛着度が高まる事によって永住率も上がり、人口増加や土地の発展に
繋がり住みやすい場所となる事を期待します。

町民の方々が、住んでいる町に誇りを持てる意識を高める活動、エコ活動がメ
イン、ゴミの分別を考えながら捨てる、また観光客が食べ歩きながら、捨てる
ゴミ問題を解決出来たら、町の美観に繋がりみんなが誇り持てる町づくりに期
待を込めて、応援したいと思います。

[４]

ジオパークを分かりやすく解説し、もっと身近に感じられ、ジオパークに興味
を持つような発信が必要だとおもう。

ジオツアーに参加したことがあります。地形やその成り立ちなどを知れたこと
はとても良かったです。やはり、箱根及び周辺の地形等の知識が増える、広が
ることが一番意味があると思います。

ジオも魅力的ですが、箱根は歴史がより魅力的。歴史的側面が触れられていな
いような印象を持たれますので、ヒストリカルパークなどといった別建てのア
ピールも箱根町にとって重要。それらの基本として、環境が重要。

「箱根ジオパーク」の活動が進むことによって次のような効果にどの程度期待しますか。

区　分

公共電気自動車などの地域内普及、騒音車の制限、景観を乱す建物や施設・船
舶の制限が魅力度アップには必要。全国の観光地の手本となるような環境重視
が箱根町のさらなる魅力アップになります。

期待する 10人

期待する 19人

期待する 9人

期待する 11人

期待する 15人

やや期待する 13人

やや期待する 7人

やや期待する 11人

やや期待する 10人

やや期待する 8人

あまり

期待しない

2人

あまり

期待しない 3人

あまり

期待しない 6人

あまり

期待しない 6人

あまり

期待しない 5人

期待

しない 2人

期待

しない 2人

期待

しない 1人

期待

しない 1人

どちらでも

ない 2人

どちらでも

ない 1人

どちらでも

ない 1人

0 5 10 15 20 25

①観光の振興

②自然・環境の

保全

③防災・安全対

策・防災の推進

④箱根（観光

客）の愛着度

アップ

⑤箱根（地元）

への愛着度

アップ
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１

２

３

４

５

６

7

・

１

２

３

・

・

・

・

・

・

・

地元産業への支援 1

割 合

3.4%

7.0%

3.4%

持続可能な観光開発 4

行ったことがある 7

その他 1

伊豆半島ジオパーク

静岡県伊豆半島・田牛海岸や堂ヶ島など

高知県・静岡県

真鶴半島

100.0%

や地域名でもかまいません。

［６］

選 択 項 目

3.4%

合　　計 29

一覧

伊豆

伊豆・糸魚川

29合　　計

「７ その他」を選択した方の意見

ジオも重要ですが、富士山や伊豆に負けるので、歴史を前面に出したほうが良い

［７］

6 20.7%

回答数 割 合

24.1%

行ったことはない 16 55.2%

わからない

活動を支える人材の発掘

[５]

20.7%

48.3%

13.8%

2

選 択 項 目 回答数

イベントを開催する（ツアーや防災シ
ンポジウムなど）

6

ホームぺージや広報誌、SNSなどを
利用した広報活動

14

町役場や拠点施設（郷土資料館、箱
根ジオミュージアムなど）の展示物を
充実させる

1

「箱根ジオパーク」をより多くの人に知ってもらうために行うべき一番重要な

取組はなんだと思いますか。（回答は1つ）

「箱根ジオパーク」以外のジオパークに行ったことがありますか？

質問６で「行ったことがある」と答えた方にお伺いします。

行ったジオパーク名をご記入ください。※複数箇所行ったことがある場合は、一番印象

深いジオパークをご記入ください。ジオパークの名前が分からない場合は、都道府県名

[7－1]

100.0%

阿蘇

イベントを開催 6人

広報活動 14人
展示物の充実 1人

人材の発掘 2人

地元産業への

支援 1人

観光開発 4人

その他 1人

行ったことがある

7人

行ったことはない 16人

わからない 6人

－6－



そのジオパークに対してどのように感じましたか？

１

２

３

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

14

15

16

0

郷土の理解、郷土愛の醸成がされて
いた

0

選 択 項 目 回答数

7

質問［7－2］で「満足した」を選択した方にお聞きします。

「満足した」理由として、あなたの思いに近いものをお選びください（３つまで）

その土地の地域振興になっていた 0

ジオパークならではの自然・風景・風
土があった

3

ジオパークならではの感動があった 1

ジオパークならではの学びがあった 1

地学・地理教育につながった 1

ジオパークを満喫しリラックスできた 1

1 14.3%

不満や改善の必要を感じた 2

割 合

満足した 4

合　　計 9

地質遺産の保全がされていた 1

ジオパークならではの食べ物があっ
た

0

テレビ番組「ブラタモリ」のような謎解
き体験ができた

持続可能な社会の実現に貢献できた 0

100.0%

選 択 項 目 回答数

特に何も感じなかった

28.6%

0

ジオパークならではの地元の人との
交流があった

0

防災教育につながった 0

SDGｓの取り組みができた 0

観光拠点の充実がされていた 1

ジオパークならではのレジャーや体
験ツアーができた

57.1%

[7－2]

[7－3]

合　　計
満足した 4

人

不満や改善の必要を

感じた 2人

特に何も感

じなかった

1人

3人

1人

1人

1人

1人

1人

1人

0 1 2 3 4 5

自然・風土

感動

学び

地学・地理教育

リラックス

郷土愛の醸成

地域振興

観光拠点

体験ツアー

地質遺産

食べ物

謎解き体験

地元の人

との交流

防災教育

SDGｓの取り組み

持続可能な社会
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「不満や改善の必要を感じた」理由として、あなたの思いに近いものを

お選びください。（３つまで）

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

11

12

13

14

15

16

17

質問［7－2］で「不満や改善の必要性を感じた」を選択した方にお聞きします。

0

ジオパークならではの学びがなかっ
た

0

[7－4]

地学・地理教育につながっていな
かった

0

ジオパークを満喫しリラックスできな
かった

0

郷土の理解、郷土愛の醸成がされて
いなかった

1

選 択 項 目 回答数

ジオパークならではの自然・風景・風
土がなかった

0

ジオパークならではの感動がなかっ
た

1

合　　計 6

その他（自由記載） 0

地質遺産の保全がされていなかった 0

ジオパークならではの食べ物がな
かった

1

テレビ番組「ブラタモリ」のような謎解
き体験ができなかった

0

ジオパークならではの地元の人との
交流がなかった

1

防災教育につながっていなかった 0

その土地の地域振興になっていな
かった

1

観光拠点の充実がされていなかった 1

ジオパークならではのレジャーや体
験ツアーができなかった

0

SDGｓの取り組みができなかった 0

持続可能な社会の実現に貢献できな
かった

1人

1人

1人

1人

1人

1人

0 1 2 3 4 5

自然・風土

感動

学び

地学・地理教育

リラックス

郷土愛の醸成

地域振興

観光拠点

体験ツアー

地質遺産

食べ物

謎解き体験

地元の人との

交流

防災教育

SDGｓの取り組み

持続可能な社会

その他
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